

为青春而喝彩 为和谐而祝愿

——记浙江育英职业技术学院2006年元旦晚会

2005年12月28日晚,对于刚刚顺利通过省“平安校园”考评的浙江育英职业技术学院是一个喜庆的夜晚。学院体育馆内掌声如潮,欢声笑语,歌声嘹亮,由院办、工会、院团委共同举办的“青春家园,和谐育英2006元旦晚会”正在隆重举行。学院党委书记洪致平、党委副书记副院长陈育旺、院长助理陈六明等领导在场的近千名师生欢聚一堂,共同分享这道文化大餐。

晚会的舞台背景精心布置焕发新年的生机与活力。晚会的节目精彩纷呈,由独唱、合唱、小品、舞蹈、音乐情景剧、晚装秀等组成。歌声、器乐声、掌声在夜空中交汇成串美妙的音符,感动着每一颗年轻的心。晚会在一曲《春之声》中拉开序幕,随着《实现梦想》、《太极拳》等一系列节目的上演,晚会逐步进入了高潮。学院艺术团选送的《秋水伊人》、外经系选送的《天织女》令人顿感耳目一新;谢敬东老师的独唱《咱老百姓》,把晚会推上又一个高潮点;工商系的小品《点到》让台下笑声阵阵迭起;学院健美操队选送的《活力青春》以及街舞社选送的《东北人都是活雷锋》的上演又增添了会场的热烈气氛。即将走出校门的05届应届毕业生上演的独舞《Bye bye》表达了育英学子对母校的惜别之情,赢得了台下师生的阵阵热烈的掌声;晚装秀《艺元素》、越剧《送信》、民族舞《溜溜

的康定,溜溜的情》让观众们的激情飞扬,活力四射,欢呼声和掌声响彻整个会场,晚会再次进入了高潮。最后晚会在师生的合唱《难忘今宵》中落下帷幕。晚会结束后,洪致平院长等领导上台慰问全体演职人员,祝贺演出圆满成功。而院电视台、院报记者团同学们纷纷捕捉这顿文化大餐幕后的动人故事。

为了这短短的俩小时的节目,有许许多多的老师和同学洒下多少辛勤的汗水。每一句精彩的台词,每一个优美的动作,每一个轻松的笑容背后都有着说不尽的苦和累。演出之前,艺术系的同学为精心制作舞台吃尽辛苦而毫无怨言。林渊渊同学身患重感冒还坚持东奔西跑爬高上低,一直到挂好最后一个灯笼,扯完最后一根彩带,电视台的几位同学为了晚会的彩排和演出,空着肚子一连干了八个小时,直到领导发现为止。04文秘的林洁同学虽然身体不好,却依然参加多

个节目的排练与演出,直到演出完毕也没有一句怨言。在教学楼的各个场地,每天晚上都能看到为这场晚会排练的同学们。全体演职人员要展示给人们的一种精神,为了育英的平安文明和谐而无私奉献的精神,一起去打造一个富有青春气息的精神家园。其实,每一个育英人都是这么想,这么做的。这正是育英发展的力量所在,希望所在。

本报记者团 郭亚军 王敏儿



▲男声小组唱《采小娘》



▲华尔兹《春之声》



▲小品《点到》



▲情景剧《花样年华》



▲合唱《难忘今宵》



▲舞蹈《溜溜的情》



▲武术表演《太极拳》



▲街舞《东北人都是活雷锋》



▲越剧《送信》



▲独唱《咱老百姓》



▲晚装秀《艺元素》



▲独唱《咱老百姓》



又是一张“全家福”

彰显人本理念 创建平安校园 营造文明育英 构筑和谐社会

YU YING XUE YUAN BAO

育英学院报

浙江育英职业技术学院 主办
内部资料 注意保存(本期共六版)

2005年12月 第9期(总第65期)

省厅考评组对我院创建“平安校园”工作进行全面考评

听工作汇报 查台账资料 看实地建设 搞演练测试

本报讯 受浙江省教育工委、教育厅的委托,以周家健为组长的8人考评组于12月26日,对我院近年来创建“平安校园”的工作进行了全面考评。考评组对我院创建“平安校园”的整体工作表示满意,并希望我院把这项工作做得更好。

在考评中,考评组全体成员听取了院领导创建“平安校园”领导小组副组长、党委书记、副院长陈育旺题为《坚持以人为本,强化防控机制,全面构建平安育英文明和谐育英》的创建“平安校园”工作汇报,检查了有关工作台账,查阅了有关工作资料,察看了实验室、门卫、学生公寓、学生餐厅等实地,进行了学生突发事件应急演练,对46名学生进行了法律知识测试。在全面考评的基础上,考评组对照省高等院校“平安校园”评估标准,对我院创建“平安校园”的工作情况进行了汇总梳理,形成了反馈意见。

考评组认为,育英是一所民办院校,对创建“平安校园”舍得投入,这项工作做得不错,具有五个方面的成绩和亮点:一是领导高度重视,思想认识到位,创建工作层层落实,做到了全方位、全过程落实;二是宣传发动深入细致,重基础重基层,注重抓文明班级、文明寝室,用基层细胞来支撑“平安校园”创建,工作做得实;三是学生工作队伍和保卫队伍人员配备到位,责任落实;四是突发事件应急响应快,处置能力强,反映了平时的演练已经经常化、制度化;五是日常管理规范严格,学生对在校的安全度的认同感比较高。

为使育英创建“平安校园”工作再上一个台阶,考评组建议我院进一步加强监控系统建设,进一步加强辅导员和班主任队伍的建设,进一步加强学生的交通安全意识教育,进一步加强创建“平安校园”的投入。

求真 务实 发展 创新 我院第七次学代会隆重举行

本报讯 12月18日晚,我院第七次学生代表大会在实验楼一楼报告厅隆重举行。院党委书记、院长洪致平,党委副书记、副院长陈育旺,张艺、院长助理、学生处处长陈六明,院办副主任刘志仁、院团委书记、学生处副处长谢鑫等领导和社会团联合会副会长姚宇来到会祝贺。307名学生会代表出席大会。孙吉喆同学代表学院第六届学生会委员会作了《努力争做合格职业人,为创建平安校园文明育英而努力奋斗》的工作报告。她在报告中回顾了第六届学生会的工作,并提出了新一届学生会的工作期望。她衷心希望第七届学生会能肩负起本次大会赋予的神圣使命,不辜负同学们的期望,沉稳务实,开拓进取,真正从同学的利益出发,为提高同学的素质,为学院的蓬勃发展而努力!

大会还对荣获2005年杭州市级先进集体和个人进行了表彰,高度评价了荣获下沙高教园区“十佳大学生”称号的包微微同学。学院领导与会代表进行了热烈的交流。洪院长对新一届学生会委员提出了工作要求,并希望大家进一步继承和发扬前辈们的优良经验,求真、务实、发展、创新,以主人翁的姿态打造新一届学生会的新形象,继续努力在优势上更大的进步,从小事做起推进自身品质和人格完善,为学院建设和校园文化作出应有的贡献,向全面发展的具有优势技能与品质的高素质应用型人才迈进。(院报记者团 邵成)

浙江省民办高职院校第五屆院长联谊会在我院召开

本报讯 12月16日,浙江省民办高职院校第五屆院长联谊会在我院举行。省教育厅高教处副处长雷伟、我院董事长黄纪云出席会议并先后发表讲话。

会议就学习贯彻全国职业教育工作会议精神和提高民办高职院校教学质量,特别是坚持以就业为导向、深化教学改革,抓好实践和实训环节教学,探索工学结合、校企合作培养模式进行了研究、交流、讨论。大家对我院的办学理念、“职业人”培养模式留下了深刻印象。还组织了参观考察了金融职院、经贸职院和哈哈集团公司。

我院党委书记、院长洪致平和长征职院、越秀职院、广厦职院、大红鹰职院、东方职院、求是职院、托普职院等八所民办高职院校及办公室主任一起参加会议。会议由我院党委副书记副院长陈育旺主持。(过勉)

我院两专业学生毕业设计省抽检位居前列

今年下半年,浙江省教育厅组织专家组对全省高校2005届毕业生毕业设计(论文)进行了抽检。12月上旬,省厅文公布了抽检结果,其中我院酒店管理专业抽检结果位居前列,英语专业学生的毕业设计(论文)总分在抽检的7所学校中位居第三。(院办)

继承和发扬中国传统文化 努力创建和谐校园

中国五千年历史的积淀,形成了儒家、道家和佛家等丰富学说,这是中国智慧的结晶,尽管历时几千年,但它的精华部分仍闪烁着真理的光芒。作为一名从事教育工作者,应从中得到深刻的启迪,并自觉地将其引入学校的办学理念和管理中。其实在国外如新加坡、韩国、日本等都非常重视把中国的儒、道、禅理论引入现代企业管理中,并取得了良好的成效。我们作为中国人更应该继承祖先留下的这份宝贵遗产,为建设小康社会、和谐社会发挥其应有的作用。

一、深刻理解和领会博大精深的儒家学说的现实意义。纵观人类历史,世界四大文明古国中埃及、巴比伦和印度的文化早已成为历史的陈迹,唯独中华文化光照千秋,五千年“不度江河水古流”。中华民族先祖倡导了和乎、共生、共存、共进的道德传统。早在西周时期,我国的典章文化已蔚然齐备,奠定了中华大一统的基础。及至孔子,因王室式微,礼崩乐坏,诸侯混战,统一局面仅存形式。孔子志欲行通于天下,而处处碰壁,不被重用。既然不能为天下立行,那就故作立言。于是孔子删诗书,订礼乐,修周易,作春秋,周游列国凡十四年,广收生徒,有教无类,弘扬先贤道统,而集其大成,遂成两千多年来贯穿中华传统文化的主流——儒学。

1982年8月27日,在美国旧金山祭孔大典时,美国总统里根的代表在会上称赞“孔子高贵行谊,伟大理想,道德思想,不但影响他的国人,也影响了全人类。孔子学说世代相传,提示全世界人类丰富的做人做事原则”。自孔子创立儒家学说以来,其继承者孟子、董仲舒、朱熹、程颢等历代儒学大师,不断拓展,使儒家学说逐渐形成了“仁、义、礼、智、信、孝”等为核心的整套完整的理论。他们一脉相承,又自成一体,从而在历史的长河里,不断深化和发展儒家学说,使儒家学说成为一个博大精深完整体系,至今对指导我们办学理念和教育学生仍具有现实意义。英国科学技术史专家李约瑟博士说:“保留至今的中国各个时代的文化传统,中国人的人际关系和中华文化精神,都将为今后指导全人类进步作出贡献。”

二、把儒家思想融入教育之中,努力创建和谐校园。我们浙江育英教育集团创建于1993年,现有5所学校,13000余名在校学生和2000余名教职工,涵盖小学、初中、高中、高职等教育领域,在十几年来办学实践中,努力贯彻党的教育方针,积极汲取国内外先进的教育管理理论,在加强制度建设。(下第三版)

包微微荣获下沙高教园区“十佳大学生”称号

本报讯 近日,我院包微微同学荣获了“十佳大学生”称号。包微微同学于2003年9月入学院信息技术系03计应A班学习。在两年多的时间里,她努力践行“走进校门的一流大学生,培养出来的是职业人”理念,学习成绩、工作效果、思想进取等方面都走在了全院学生的前列,2004年12月担任院团委副书记,2005年1月加入中国共产党,在院学生群体中起着先锋模范作用作用,在全院学生中树立了良好形象。

评委会专家点评:包微微同学虽未进入一流大学学习,但同样可以成为一流大学生。(她的具体事迹见本期三期版)(学生处供稿)

本报编委会
主任:洪致平
副主任:张艺
陈育旺
编委:过勉
秦学礼
巢来春
贺存乡
高照
赵淑桐
郑茂玉
陈六明
王近安
江吉林

总编辑:过勉
主任编辑:江吉林
助理编辑:吴君立
电话:86911030
86877010
内线:8624
传真:86910710
育英网址:
www.zjyyc.com
E-mail:
zjyyc@zjyyc.com
邮编:310018
地址:杭州经济技术开发区4号大街